
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Αθήνα, 15 Ιουνίου 2026 

Προς: τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρο Παπασταύρου 

Θέμα: Εναντίωση και από την Ελούντα για τις ΒΑΠΕ 

Κ. Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το από 5 Ιουνίου 2026 δημοσίευμα της Ανατολής, με τίτλο: “«Όχι» και από την 

Ελούντα στα βιομηχανικής κλίμακας αιολικά”, σύμφωνα με το οποίο το Τοπικό Συμβούλιο της Ελούντας 

αντιτίθεται στην εγκατάσταση βιομηχανικής κλίμακας αιολικών πάρκων στη περιφέρεια της Κοινότητας 

Ελούντας. 

Η κατηγορηματική εναντίωση της Τοπικής Κοινότητας της Ελούντας έρχεται να συνταχθεί με την ομόφωνη 

απορριπτική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Αγίου Νικολάου. Παράλληλα πολλές άλλες Τοπικές 

Κοινότητες του Δήμου, όπως η Νεάπολη και η Κριτσά, η μία μετά την άλλη προχωρούν σε αντίστοιχες 

αποφάσεις. 

Για την Τοπική Κοινότητα της Ελούντας οι εναλλακτικές μορφές ενέργειας είναι σημαντικές για τη χώρα 

και για τη μετάβαση σε ένα πιο βιώσιμο ενεργειακό μοντέλο, ωστόσο, η ανάπτυξή τους δεν μπορεί να 

γίνεται χωρίς όρια και σεβασμό στο περιβάλλον. 

Η εγκατάσταση των ΒΑΠΕ δεν συνιστά μια «ήπια παρέμβαση» όταν εγκαθίστανται σε παρθένα ή ορεινά 

οικοσυστήματα, καθώς συνοδεύονται από εκτεταμένη οδοποιία, εκβραχισμούς, δίκτυα μεταφοράς, 

αλλοίωση κορυφογραμμών, κατακερματισμό οικοτόπων, επιπτώσεις σε ορνιθοπανίδα και 

μεταναστευτικά είδη. Το συνολικό αποτύπωμα της εγκατάστασης θα απειλήσει τη διαφύλαξη της 

πολιτιστικής κληρονομιάς, τη διατήρηση της τουριστικής ταυτότητας της περιοχής και την εξασφάλιση 

βιώσιμης αναπτυξιακής προοπτικής. Για τους ίδιους λόγους οι τοπικοί φορείς και σύσσωμη η τοπική 

κοινωνία αντιτάχθηκαν στο σχεδιασμό εγκατάστασης «παράκτιων αιολικών πάρκων» στη θαλάσσια 

περιοχή του Αγίου Ιωάννη και στον ορίζοντα της Ελούντας- Πλάκας, ορατών από τη Σπιναλόγκα. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η απορριπτική απόφαση της Τοπικής Κοινότητας της Ελούντας για την εγκατάσταση των ΒΑΠΕ θα 

προωθηθεί μάλιστα ως πρόταση στην μελετητική ομάδα του Τοπικού Πολεοδομικού Σχεδίου, που μελετά 

το κατ’ εξοχήν χωροταξικό σχέδιο και που θα ενσωματώσει και θα ενοποιήσει και τα υπάρχοντα ΣΧΟΑΠ. 

Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας σχετικά με τις θέσεις του Υπουργείου επί της απορριπτικής απόφασης 

της Τοπικής Κοινότητας της Ελούντας, της Νεάπολης, της Κριτσάς και του Δημοτικού Συμβουλίου του 

Αγίου Νικολάου για τη σχεδιαζόμενη εγκατάσταση των βιομηχανικής κλίμακας αιολικών πάρκων στην 

περιοχή. 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

  



«Όχι» και από την Ελούντα στα βιομηχανικής κλίμακας αιολικά 

5.6.2026 

Την αντίθεσή του στην εγκατάσταση βιομηχανικής κλίμακας αιολικών πάρκων στην περιφέρεια της 

Κοινότητας Ελούντας διατύπωσε για άλλη μια φορά το Τοπικό Συμβούλιο Ελούντας. Συνεδρίασε την 

Παρασκευή υπό την προεδρία του Μάνου Λεμπιδάκη. Είναι άλλη μια απόφαση Τοπικής Κοινότητας του 

Δήμου Αγίου Νικολάου που αντιτίθεται ρητά στην υπονόμευση της προοπτικής ανάπτυξης του τόπου με την 

αλλοίωση του φυσικού τοπίου και την καταστροφή του φυσικού περιβάλλοντος. Στο Μεραμβέλλο αυτά 

συνιστούν στοιχεία της πολιτιστικής ταυτότητας και αειφορίας για την τοπική κοινωνία, αλλά και το 

επενδυμένο κεφάλαιο στον Τουρισμό. 

Η μία μετά την άλλη οι Τοπικές Κοινότητες του Δήμου συντάσσονται με την ομόφωνη απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου Αγίου Νικολάου, η οποία ελήφθη τον Απρίλιο. Το σώμα έλαβε θέση απέναντι στον 

σχεδιασμό που προβλέπει εγκατάσταση βιομηχανικών ΑΠΕ στην περιφέρεια του δήμου, προκειμένου να 

ληφθεί υπ’ όψιν και στη μελέτη του Τοπικού Πολεοδομικού Σχεδίου. 

«Δε θεωρούμε όσον αφορά τον τόπο μας, συμβατή αυτή τη δραστηριότητα, την ανάπτυξη δηλαδή αυτών 

των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, με τον τρόπο αυτό που εκφράστηκε, όχι γιατί είναι κακό να υπάρχουν 

ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, όχι γιατί δεν έχουν ένα ρόλο σε κάποια άλλα μέρη, αλλά γιατί ο τόπος μας 

δεν είναι συμβατός με αυτή την κατεύθυνση. Συγχρόνως προωθούμε τη θέση μας αυτή, ως πρόταση, στην 

μελετητική ομάδα του Τοπικού Πολεοδομικού Σχεδίου, που μελετά το κατ’ εξοχήν χωροταξικό σχέδιο και 

που θα ενσωματώσει και θα ενοποιήσει και τα υπάρχοντα ΣΧΟΑΠ, ώστε να τεκμηριώσει με επιστημονικό 

τρόπο την κατεύθυνση αυτή που παραπάνω εκφράσαμε, τασσόμενοι αρνητικά στην εγκατάσταση ΑΠΕ, με 

στόχο την προστασία του φυσικού τοπίου, τη διαφύλαξη της πολιτιστικής κληρονομιάς, τη διατήρηση της 

τουριστικής ταυτότητας της περιοχής και την εξασφάλιση βιώσιμης αναπτυξιακής προοπτικής», αναφέρει η 

απόφαση. 

Ειδικά στην περιοχή της Ελούντας, το ζήτημα έχει προκαλέσει έντονους «κραδασμούς» και στο πρόσφατο 

παρελθόν. Ξεσηκώθηκαν οι τοπικοί φορείς και σύσσωμοι αντιτάχθηκαν στο σχεδιασμό εγκατάστασης 

«παράκτιων αιολικών πάρκων» στη θαλάσσια περιοχή του Αγίου Ιωάννη και στον ορίζοντα της Ελούντας- 

Πλάκας, ορατών από τη Σπιναλόγκα κλπ. Η αντίδραση εκείνη είχε ως αποτέλεσμα την αποτροπή της 

εγκατάστασής τους. 

 




